

# 霜降气温降 风雨迎霜冻

## 冷空气将于24日晚开始影响我市,此前部分地区有雾

□记者 石蕴璞 通讯员 姬鸿丽

今日霜降,这是今年秋季的最后一个节气,再过半个多月就要立冬了。

霜降的准确时间是今日20时35分,太阳将到达黄经210度。古籍载“九月中,气肃而凝,露结为霜矣”。霜降是一个反映气候变化的节令,表示天气渐冷,开始有霜。

气象学上一般把秋季出现的第一次霜叫做“早霜”或“初霜”,进入“霜降”节气,黄河流域出现初霜的概率较大。苏轼有诗曰:“千树扫作一番黄,只有芙蓉独自芳。”因为早霜出现时常值菊花盛开,因此也有人把早霜叫做其一二。

据市气象台预报,今日我市多云转阴天,凌晨到上午部分地区有雾,最高气温16℃至18℃,最低气温10℃至12℃。根据最新气象

“菊花霜”,而我市出现“早霜”的时间多在11月上旬前后。

市气象台专家表示,霜是地面的水汽遇到寒冷天气凝结成的,而寒霜多出现在秋天晴朗的月夜。这是因为,秋夜没有云彩,地面散热量大,温度骤然下降到0℃以下,靠近地面的水汽就会凝结在溪边、桥间、树叶和泥土上,形成细微的冰针或霜花。“枯草霜花白,寒窗月新影”。从陆游的《霜月》这首诗中,我们也能窥其一二。

据市气象台预报,今日我市多云转阴天,凌晨到上午部分地区有雾,最高气温16℃至18℃,最低气温10℃至12℃。根据最新气象

资料分析,目前位于新疆北部的较强冷空气将于24日傍晚到夜里开始影响我市,我市将先后经历降雨、大风、降温和初霜冻天气。

据预报,冷空气到来之前,我市部分地区有雾,预计24日傍晚到夜里,我市有小雨,西北风增大到4~5级;受冷空气影响,25日至27日,我市气温将较前期下降6~8℃,其中25日有4~5级偏北风,阵风可达6级;26日至28日最低气温将降至2℃左右,有可能出现初霜冻。

市气象台专家表示,此次天气过程将对交通运输、农业生产等造成不利影响,请相关部门尽早做好防风、防寒、防霜冻工作;此外,提醒市民朋友们要注意保暖,预防感冒。

## 高速公路遇大雾 了解洛阳高速路况信息可拨打67872855



高速公路笼罩在大雾中,能见度很低。



大雾导致多起交通事故发生。



大雾导致高速公路行车难。

□记者 赵玉杰/文 张晓理/图

22日凌晨起我市出现大雾天气,连霍、二广高速公路多处路段能见度不足50米,大雾导致多起碰撞事故发生。路政、交警对高速公路实施紧急交通管制。

当日7时许,连霍高速瀍河桥由东向西的车道上,几辆半挂货车发生碰撞事故。一辆牌照号为冀T22809的20轮半挂货车,因桥面出现大雾,刹车不及时,分别与停在两侧的豫U07968货车和辽源联运的吉D1531挂货车发生碰撞,其中一辆车的车头严重变形,司机重伤被困。

随后,一辆安阳牌照的豫EYL818货车与20轮半挂货车发生追尾,一辆河北保定牌照的货车与安阳货车发生碰挂,事故导致多人受伤,其中2名司机受伤严重,被紧急送往附近医院。

此后不久,连霍高速瀍河桥东100米处的同向车道上,一辆满载20余米长钢筋的豫ER8818货车与一辆满载瓷砖的鲁VE017挂的货车发生追尾事故,导致鲁VE017挂货车车头面目全非,司机受伤严重。

上午9时许,记者在连霍高速洛阳站看到,等待出行的车辆排起长队,很多货车、长途客车被迫改行或绕行。记者从负责管理洛阳高速公路的洛阳市路警联合指挥中心获

悉,当日凌晨5时许,连霍高速、二广高速上多处路段出现大雾,能见度只有50米左右,路上车辆只能参照路边的护栏摸索前进。出于安全考虑,高速路政、交警对两条高速公路实施紧急交通管制。

随后,市高速交警和路政人员启动了雾天应急预案。路警联合巡逻车加强巡逻,引导没有下路的车辆就近驶入高速公路。直至当日11时30分,高速路上大雾逐渐消散,连霍、二广两条高速公路结束交通管制,恢复正常通车。

如果你需要帮助或了解洛阳高速路况信息,可拨打67872855,此外,如需了解全省高速路况,可拨打12122进行查询。



本报三篇作品  
获赵超构新闻奖

□本报记者

**本报讯** 近日,中国晚报工作者协会第25届年会在南宁召开,会上公布了2009年度赵超构新闻奖各项奖项的归属,本报有3篇稿件分获一、二、三等奖。

本报获得2009年度赵超构新闻奖的作品分别是:一等奖,《4只华南虎在我市繁育成功》(作者:刘成武 陈兵 史秋霞 编辑:赵怡);二等奖,《他是周杰伦演唱会的NO.1》(作者:邓德洪 编辑:赵怡);三等奖,《汉魏故城铜驼大街首露“峥嵘一角”》(作者:陈小伟 黄晓明 编辑:郑征 郭晓明)。

赵超构新闻奖是中国晚报界的最高奖项,由中国晚报工作者协会评选颁发,该奖以《新民晚报》老社长、著名报人赵超构先生的名字命名,每年评选一次。

## 工商人员换新证 请您认准“大徽章”



昨天上午,刚刚领到新执法证的西工商分局七一路工商所执法人员王俊玉在辖区市场巡查时出示新证件。“新证比老证醒目多了,以后俺们就认这个‘大徽章’了。”一名商户说。

据悉,全市1998名工商执法人员近日将陆续换发新式执法证件。新式执法证件为黑色折叠式,与警官证类似。此次换发的新式执法证件实行全国统一编号,与旧证相比更具防伪性。今后,工商执法人员将统一持新证上岗,并接受社会各界对其执法工作监督。

记者 张光辉 通讯员 王志强 摄影报道

## 职业危害从业人员 必须建立健康档案

□记者 李松战 通讯员 牛凯歌

近日,国家、省、市先后出台了一系列加强安全生产工作的政策措施。昨日,市政府安委会举行专题会议,学习传达相关要求。

修订后的《河南省安全生产条例》从今年10月1日起实施。其中,专门增加了针对职业危害的相关条款。

该《条例》规定:生产经营单位应当加强对作业场所职业危害的预防、劳动过程的防护和管理,为从业人员提供符合国家规定的职业健康条件,为从事职业危害作业的人员定期进行健康检查,建立职业健康档案,实施健康监护,对本单位的职业病危害承担责任。

《条例》规定,如果作业场所不符合相关要求的,责令限期改正;逾期未改正的,可处5万元以上20万元以下罚款;情节严重的,责令其停止产生职业危害的作业,或予以关闭。

市安监局负责人提醒,如果发现有违反上述规定的,可以拨打12350举报投诉。